

ЛИДЕРЫ РОССИЙСКОГО БИЗНЕСА

Победа агрохолдинга в конкурсе «Работодатель года»

На днях в Москве в отеле «Метрополь» состоялась торжественная церемония награждения участников общественного конкурса «Работодатель года». Инициаторами мероприятия, проводившегося впервые в стране, выступили Российский союз предпринимателей и промышленников, Российско-швейцарский бизнес-клуб, Высший институт бизнеса и управления (Швейцария), экономические газеты и журналы.

Предприятия — претенденты на участие в конкурсе (всего около 950 тысяч компаний) утвердились инициативной группой на основании информации, предоставленной НП «Национальное кредитное бюро».

После анализа финансовой отчетности, которой располагает некоммерческое партнерство, была произведена оценка эффективности экономических показателей номинантов, вклада компаний в социальное развитие регионов, что позволило выделить предприятия, добившиеся лучших экономических результатов, обеспечившие рабочими местами наибольшее число граждан.

Среди 55 предприятий, фирм и компаний всех отраслей народного хозяйства и всех форм собственности одним из лучших в номинации «Работодатель года» признан крупнейший агрохолдинг страны — открытое акционерное общество «Агропромышленная производственная компания «Орловская Нива». Предприятие (гендиректор — А.С. Судургин) по итогам конкурса удостоено звания «Работодатель года», а также памятной медали.

Благодаря многоотраслевой структуре агрохолдинга, рабочими местами обеспечены около десяти тысяч орловцев, боль-

шинство из которых — жители сел и деревень. В структуре агрохолдинга — управляющая компания с филиалами, 20 дочерних агрофирм в 13 районах области, 15 крупных перерабатывающих предприятий. В составе «Орловской Нивы» 10 обслуживающих предприятий, развитая сеть торговли и общественного питания; крупнейший производственно-торговый комплекс «Нива-супер-

маркет» с численностью работающих более 500 человек, имеющий несколько структурных подразделений: производственные цеха, торговый и ресторанный комплексы. Ежегодно растет число рабочих мест в подразделениях «Орловской Нивы». В течение двух последних лет построена новая фабрика по производству



мяса птицы (200 рабочих мест), 700 человек получили возможность работать на открывшихся торговых предприятиях. Так, крупный современный торговый центр построен в г. Болхове. В



Знаменском и Свердловском районах восстановлены и работают два свинопольных комплекса — Михайловский и Борисоглебский. На 20 процентов, по сравнению с уровнем прошлого года, возросла средняя заработная плата на предприятиях агрохолдинга.

ОАО «АПК «Орловская Нива» активно участвует в реализации областной комплексной программы строительства жилья на селе «Славянские корни». За шесть лет построено и введено в эксплуатацию около 4,7 тысячи жилых домов (только в нынешнем году — 612 домов) для работников сельского хозяйства, врачей и учителей.

Учитывая то, что молодым специалистам, только что пришедшим на предприятие, трудно самостоятельно рассчитывать за взятые кредиты на строитель-

ство жилья, генеральный директор агрохолдинга А.С. Судургин принял решение о финансовом участии агрофирм в строительстве жилья для молодых. Таким образом удалось создать условия для закрепления на селе молодых специалистов. Практика показывает, что программа «Славянские корни» оказывается большим подспорьем в кадровом обеспечении. Займы на строительство погашаются непосредственно сельскохозяйственной продукцией; это позволяет обеспечивать сырьем перерабатывающие предприятия холдинга, а также дает производителям дополнительный стимул для работы и проживания в сельской местности.

Совсем недавно ОАО «Орловская Нива» на состоявшемся в Колонном зале Дома союзов (г. Москва) Втором конгрессе российских регионов объявлено лауреатом национальной премии имени Минина и Пожарского «За достойные дела — благодарная Россия». Генеральный директор компании А.С. Судургин стал одним из первых в стране кавалеров медали Святого Архангела Михаила «За силу духа российского».

Победа агрохолдинга в общественном конкурсе «Работодатель года» — еще один показатель его экономического и социального развития, разумной кадровой политики.

ОАО «АПК «Орловская Нива» сегодня в числе социально ответственных российских предприятий. За званием «Работодатель года» — сохраненные и вновь созданные рабочие места, соблюдение основных принципов охраны труда. Кроме того, это возможность для привлечения внимания международных деловых кругов к одному из самых достойных субъектов российского рынка.

Н. ВИКТОРОВА.

ЗАО «Орловский КРИСТАЛЛ»
 ОТ ВСЕЙ ДУШИ ПОЗДРАВЛЯЕТ
 ЖИТЕЛЕЙ ОРЛА И ОБЛАСТИ
 С НАСТУПАЮЩИМ ПРАЗДНИКОМ!

*Пусть Новый год
 со счастьем новым
 Под звон бокалов в дом войдет
 И вместе с запахом еловым
 Любовь и мир вам принесет!!!*

ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ Праздник будущих мастеров

Новая традиция родилась в профессиональном лицее №12 имени В. А. Русанова. В середине учебного года в лицее устраиваются выставки работ первокурсников, и на каждом отделении, а их здесь три, проводится общий праздник — день первого изделия.

Праздничным и деловым выглядит лицей в эти дни. Пусть педагоги, мастера и сами обучающиеся посмотрят на результат своих трудов, решили здесь, а профессиональное жюри вынесет свою оценку. При этом авторы лучших изделий будут обязательно премированы. Любой праздник поднимает настроение, а такой — профессиональный — еще и стимулирует, вселяет здоровый дух соревнования в учебе и труде.

Творческие работы будущих портных отличаются фантазией — кортики, кухонные прихватки и фартуки, изящные косметички. Здесь не отстают от моды, учатся моделировать одежду. Недавно открыли учебное ателье «Портняжка», где опытные мастера вместе с выпускницами и старшекурсницами будут

обслуживать население. Строительное отделение представлено на выставке изделиями будущих плотников, мастеров и сами обучающиеся посмотрят на результат своих трудов, решили здесь, а профессиональное жюри вынесет свою оценку. При этом авторы лучших изделий будут обязательно премированы. Любой праздник поднимает настроение, а такой — профессиональный — еще и стимулирует, вселяет здоровый дух соревнования в учебе и труде.

тора ЗАО «Велор» В. М. Ростовцев. Их участие, внимание и помощь просто неоценимы. Ведь речь идет не только о материалах — песке, кирпиче, цементе, древесине и матери, но и о трудолюбивых выпускниках профессионального лицея, организации их практики. Эти руководители понимают, что заботятся о новой рабочей смене, которая скоро придет к ним на предприятие.

Имея сильную производственную базу, лицей не отстает и в учебной деятельности. На его базе проводятся семинары для работников методических центров и методистов учреждений НПО других регионов. Недавно лицей принимал у себя коллег из Курской области, проводились открытые уроки и мастер-классы. Лицейсты успешно осваивают компьютерные технологии, на занятиях по общеобразовательным дисциплинам все чаще используются информационные возможности специальных компьютерных программ. «Наша работа должна быть качественной», — говорит директор профессионального лицея №12 Владимир Егорович Климов.

Наталья ПЕТРОВАНОВА.

ОАО «Агрофирма «Сосково»
 Поздравляет всех с Новым годом и Рождеством!
 Да будет этот год хранит судьбу
 От всех невзгод, печалей и папастей
 И дарит всем вокруг
 Надежду и мечту, любовь и счастье!

МЕДИКИ ОРЛОВЩИНЫ

«Наше солнышко»

Именно так, с любовью, называют больного своего доктора, заведующую кардиологическим отделением областной клинической больницы Галину Федоровну Ашихмину.

Этот врач лечит не только лекарствами, но и словом. С удивительной деликатностью беседует Галина Федоровна со своими пациентами, она знает, кого надо поощрить, а кого заставить взять себя в руки. В отделе-

нии работают хорошие помощники доктора Ашихминой. Это заведующая диагностическим кабинетом Л.С. Ананьева, старшая медсестра Е.Н. Лысенко, медсестры Р.К. Баранчикова, О.В. Щекотихина, В.П. Воро-

биева, И.И. Тихонова, Н.В. Рыжонкова, Л.В. Тинякова, Н.Н. Лобанова, Н.Л. Рябина. Это настоящие профессионалы, внимательные и отзывчивые люди. Спасибо вам огромное за все, что вы делаете для нас!

Е. Алферьева, Н. Афоничина, З. Конобева, Л. Яремова и другие.

ЗАДНЯЯ СКОРОСТЬ

Тайны Дурсунбея

Кент Фраер, подпольный владелец мирового авторалли «Париж — Дакар», искал новые трассы.

С каждым годом его ралли всё больше увязало в коррупции. Песок с тунисской трассы глаго продавался на сторону, в другие пустыни; пятерых гонщиков прямо на ходу слопали науськаные аллигаторы; а до победного финиша первыми стали доходить совсем не те участники — какие-то негражданины «КамАЗы».

— Фраер, айда к нам в Россию, — сказал арабский гонщик Шухер Мужер, фаворит и главная надежда почётного иудея Кента.

При этих словах он вытащил дорожную карту, наугад ткнул в неё: — Вот смотри, чем не трасса: «Париж — Ориул».

Шеф сбросил с себя плед, стёр с лица сплин и согласно кивнул: — Россия это подходяще. У них ещё поэт Пушкин сказал, что по русским дорогам ездят только заморские дураки.

Снарядились за день. Чтоб не давать взятки всяческому министрам, консулам и таможенникам, раскрашенный джип с упакованными в нём Фраером и Шухером решено было сбросить на десантном парашюте прямо где-нибудь близ города Орла.

Фраерский самолёт-невидимка «Едиот» выплонул их чётко в ночные заросли у ипподрома. Приземлились, распаковались, сориентировались и помчались, будто во время гонки.

Дорога была на удивление ровной. — Ничего, — ещё не отошедши от высотных самолётных перегрузок, сказал Шухер Мужер. — Сейчас въедем в



город, и там начнутся знаменитые русские выбоины. — А по нашим арабским данным, тут много и другой коммерции, — хмыкнул гонщик, жадно ища глазами первую выбоину и не находя её.

Вдоль красивой заводской стены рядами стояли проститутки, похожие на колёчных скумбрий, и делали ручкой.

— Как сильно демократия шагнула, даже вывески тут английские... — растерянно сказал Кент Фраер, тоже ещё, наверное, не вышедший из сверхзв-

кового тумана. — Айда на Карачевскую. По моим данным, там путём многократного ремонта кирпичом сделаны классные выбоины глубиной с силовую яму.

Но Карачевская была прочная, будто взлетевшая полосу, мерцала зазывными огнями, манила тайной. Джип летел по городу, и там начнутся знаменитые русские выбоины.

— Откуда они асфальт взяли? — поражался, вертя головой, шеф. — Они же его возле автовокзала налью заготовили, по записочкам, будто по автобилетам. Это данные «Моссда»... — А у меня данные, что твои моссдадовцы на Старо-Московской три своих служебных машины расколосматили, — нервно засмеялся Шухер. — Вот туда давай и махнём. Уж там выбоин на пять гонок хватит.

Он дал газ, и через две минуты показались переколённый Пушкинской, Старо-Московской и Первой Курской улиц.

Этот неприметный городской пятячок был особо помечен на всех стратегических картах Европы. Сюда под видом затрапезных «Жигулей» натовцы однажды подпустили даже суперпродолжительный секретный танк — так этот танк опрокинулся на второй колдобине

и полдня бессмысленно молотил в воздухе гусеницами, будто пойманная утка лапками.

И Шухер, и Фраер это знали, потому и надеялись сделать этот уникально-пересечённый переколённый главным финишным испытанием будущего мирового ралли «Париж — Орёл».

— Но шайтан! — закричал вдруг Шухер Мужер. — Где выбоина?

Злокозненный переколённый, пугающий пыльными бурями, вырывающимися из трещин и кратеров колеи, известный грязными фонтанами изпод шин, а также вывихнутыми ступнями и колёсами — этот идол всех гонщиков и уходящих от погони игонщиков был сейчас гладок и чист, словно операционный стол. Ни луж, ни вони, ни лягза.

Трамвай ехали во все четыре стороны тихо и стройно, без качки, скрежета и ругани. Машины двинулись неостановимо и ловко, будто официанты с подносами.

Утренний народ, весь в белых тапочках, шёл вдоль цветных тротуаров упругим потоком, легко неся огромные полосатые стамбульские сумари...

Тут за паузой у Фраера забилась в истерике мобильника. — Шеф! — кричал лётчик «Едиота». — Только не отдавай меня на обрезане крокодила! Я ошибся, я вас сбросил не над русским Ориулом, а над турецким Дурсунбеем!

...Орёл так и не узнал, как близок он был к славе африканского Дакара. Его счастьем помешали заморские солдаты, столь глупо улетевшие от русских выбоин.

Юрий ОНОПРИЕНКО.